

Overseas

美失业率触5年高点 经济衰退风险加剧

◎本报记者 朱贤佳

据美国劳工部日前公布,美国8月份失业率升至近五年来高点,就业人数连续第八个月下降。鉴于劳动力市场进一步陷入困境且通胀率持续高企,分析人士指出,美国经济陷入衰退的风险将被不断放大。

市场方面对8月非农数据反应相对平淡,因为美国劳工部上周四公布的每周首次申请失业救济人数令交易员对于8月份失业人数上升有了心理准备。上周随后一个交易日,美国股市收盘总体走高,但全周收盘下跌。

8月非农就业减少8.4万人

美劳工部公布的数据显示,8月份非农就业人数减少8.4万人。就业人数减少的行业极为广泛,其中包括制造业、建筑业及服务业。修正后的6月份和7月份非农就业人数减幅均有所扩大,6月份修正后的减幅扩大至10万人,初步数据为仅减少5.1万人。

8月份失业率飙升0.4个百分点,至6.1%,创下2003年9月份以来的最高水平。最近一次失业率低于5%是今年2月份。根据居民调查显示,8月份就业人数减少34.2万人,失业人数则增加59.2万人。

根据道琼斯通讯社的调查显示,华尔街经济学家此前预计8月份非农

就业人数减少7.5万人,8月份失业率为5.8%。

该数据对下述观点构成支撑,即在本月晚些时候以及之后直到今年年底的政策会议上,美国联邦储备委员会或将维持利率不变。

美国劳工统计局负责人Keith Hall指出,之前增加的失业人数主要集中在十几岁年龄段,而8月份增加的失业人员均为年龄在25岁及其以上的工人。

8月份平均小时工资增加0.07美元,至18.14美元,增幅0.4%。当月平均小时工资较上年同期温和上升3.6%,这表明目前在就业市场疲软的情况下,工人要求加薪十分困难。

美联储或维持利率不变

就业数据为下述普遍观点提供了支撑,即美联储或将在9月16日会议上维持2%的联邦基金目标利率不变。自去年9月至今年4月,美联储已将联邦基金利率累计下调了3.25个百分点,以防止住房市场下滑和金融市场动荡导致经济陷入严重滑坡。

截至目前,美国经济似乎已经躲过严重滑坡的厄运。美国第二季度国内生产总值较上年同期强劲增长3.3%,主要受净出口推动。不过旧金山联储银行行长耶伦上周四称,下半年经济增速会明显偏低,失业率



美国8月份失业率升至近五年来高点 资料图

将上升。关于失业率上升的担忧在周五的就业报告中得到了印证。

上周三发布的黄皮书则称消费者支出减缓,支出主要集中在生活必需品上,非必需品支出减少。

美股收高 金融类股反弹

道琼斯工业股票平均价格指数上周五上涨32.73点,至11220.96点,涨幅0.29%,但本周下跌2.8%,为连续第四周下跌,距离7月份创出的低点

已不到260点。

纳斯达克综合指数上周五遭受的打压最为沉重,下跌3.16点,至2255.88点,跌幅0.14%,本周下跌4.7%,为今年以来最大单周跌幅。标准普尔500指数涨5.48点,至1242.31点,涨幅0.44%,本周下跌3.2%。

房利美、雷曼兄弟和房地美等金融股本周及本交易日均实现上涨;另外,煤炭生产商Consol Energy等部分商品类股尽管本周整体表现疲弱,但本交易日也以上涨作收。

房利美收盘涨62美分,至7.04美元,涨幅9.7%;房地美涨15美分,至5.10美元,涨幅3%。据悉,美国财政部已接近敲定对这两家抵押贷款融资巨头的救助方案。

一直被关注的雷曼兄弟涨1.03美元,至16.20美元,涨幅6.8%,本周大幅波动走势以基本持平状态结尾,有关该计划筹资的预期日渐升温。

美林公司涨52美分,至26.73美元,涨幅2%,未受到高盛下调其股票评级拖累。

巴黎股指创年内最大周跌幅

◎综合新华社报道

由于欧元区经济前景暗淡、美国经济衰退风险仍在,巴黎CAC40股指过去一周上演了先扬后抑的过山车行情,并创下年初以来的最大周跌幅。

尽管原油价格下跌和欧元对美元汇率走低带动了股市上涨,但市场对欧美经济及世界经济的担忧完全吞噬了两大利好因素带来的成果。经合组织近日将欧元区今年的经济增

长预期下调为1.3%,法国的经济增长预期更是由1.8%大幅下调至1.0%。另外,美国公布了8月份的失业率,创下近5年来新高。

2日,巴黎CAC40股指还上升了1.5%,而在上周三之后市场风云突变。上周四股指大跌3.22%,创近6个月最大日跌幅。上周三至上周五的三个交易日,巴黎CAC40股指大跌7.5%,并重新回到4200点下方。上周股指累计跌幅达到6.38%,创下年初以来的最大周跌幅。自年初至

今,巴黎CAC40股指的所有成分股无一幸免,所有的股票价格均低于年初水平。

原油价格大幅回落使占指数比重最大的能源股遭受重创。从具体股票来看,上一周的跌幅“冠军”是安赛乐-米塔尔,其股价周跌幅达到19%。

分析人士指出,油价大幅回落短期内会带动指数下行,但同时也会减轻通货膨胀压力。他们预计,近两三个月股市还会大幅波动,但今年底、

明年初股市可能会走出低谷。

另据报道,欧洲央行行长特里谢6日说,欧元区经济已经触底,预计明年将开始逐步复苏。

特里谢当天在意大利科莫湖出席一个经济论坛,他在会议期间接受意大利电视台采访时说:按照我们刚刚公布的统计,欧元区经济在今年第二和第三季度已触底。”

据欧盟统计局的数据,欧元区经济第二季度环比下降0.2%,是欧元区成立以来首次负增长。为此,法国

和比利时本周再次要求欧洲央行降息以刺激经济增长。

但特里谢认为,目前3.8%的通货膨胀率显然过高,而且需要防范工资和通胀交替上升的问题。因此,欧洲央行在4日举行的利率会议上维持4.25%的主导利率不变,特里谢还暗示这一利率水平将维持一段时间。

不过,一些经济学家预计,明年上半年待通胀率有所回落,欧洲央行可能选择降息以刺激经济。

每天从新开始 前行永无止境

CCTV 2 就在您身边
经济频道